
VERBALE N° 3 

 

Il giorno 28 marzo, alle ore 17,00 nei locali della scuola “E. Fermi” in via Gherardi 66, si è riunito il 

Consiglio d’Istituto con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Lettura e approvazione verbale seduta del 27/02/2017; 

2. Progetto nuova scuola dell’infanzia Pacciana – incontro con assessore Ciambellotti 

3. Bando Quadro PON nota n°950 del 31/01/2017 

4. Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti i signori: 

 

 

Funge da segretaria l’insegnante Rossi Cristiana, incaricata di redigere il seguente verbale: 

 

Il Dirigente apre la seduta salutando e ringraziando i presenti: 

 

1. Lettura e approvazione Verbale seduta del 27/02/2017 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità il verbale del Consiglio precedente. 

 

Viene chiesto di invertire l’ordine del giorno e parlare del punto 3, poiché l’assessore Ciambellotti 

non è ancora arrivata, il C.d.I approva. 

2. Bando Quadro PON nota n°950 del 31/01/2017 

Il Dirigente spiega che il Ministero ha pubblicato il 31/1/2017 un bando quadro all’interno del 

Piano Nazionale della Scuola Digitale. Nel bando sono esplicate 10 azioni progettuali per 

l’arricchimento dell’Offerta Formativa. L’Istituto Comprensivo Nord è orientato a sviluppare 3 di 

queste azioni. Il Collegio Docenti Unitario del 06/04/2017 sarà chiamato a sua volta a vagliare e 

approvare. 

1. “Competenze di base” (Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria di I° grado) 

2. “Cittadinanza digitale” 

3. “Orientamento” (Secondaria di I° grado) 

Con queste azioni, differentemente dal PON Reti Lan-Wlan, PON Ambienti digitali o dal bando 

ATELIER CREATIVI, il Ministero finanzia ore di docenza, per esperti, tutor e figure di assistenza. 

Queste attività sono da organizzarsi in orario extrascolastico e sono rivolti ai tre ordini di scuola. 

Per esempio per il punto “Competenze di base per la scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria”. 

D.S.    Prof. Riccardo Fattori P De Marco Luisa P 

  Matteucci Alessandra P 

Carloni Monia P Novelli Lara P 

Frassini Alessandro A Pacchiano Francesco P 

Freschi Alberto P Paris Aurelie A 

Guarducci Fabio           Vice Presidente A Pecchioli Chiara A (maternità) 

Liuzzi Laura                          Presidente P Pieraccioli Gaia P 

Meoni Barbara P Rossi Cristiana P 

Salvadori Ilaria P   

Visi Eleonora P Nardone Antonietta A 

  Silvestri Marisa P 



Potranno essere organizzati laboratori di potenziamento (scienze, L2….), laboratori di innovazione 

sia con personale interno che esterno. Questo progetto ha una durata che supera l’annualità.  

Il sig. re Freschi prende la parola chiedendo come mai l’Istituto prende in esame solo tre punti e non 

tutti e 10.  

Il Preside risponde che il bando sarà messo in approvazione in tutti i suoi punti, non solo i 3 scelti e 

che se ci saranno proposte verranno vagliate. 

Il CdI approva il Bando all’unanimità con delibera n° 7 

 

3. Progetto nuova scuola dell’infanzia Pacciana – incontro con assessore Ciambellotti 

Il Dirigente presenta al CdI l’Assessore alla Istruzione Pubblica del Comune di Prato, Maria Grazia 

Ciambellotti, il dirigente del servizio Edilizia pubblica e patrimonio culturale Arch. Luca Piantini e 

l’Arch. Moscardi. Precisa che la loro presenza è per presentare al CdI il progetto di una nuova 

scuola dell’Infanzia in località Pacciana, vicino alla scuola Meoni. Il Comune ha già deliberato il 

progetto. Il Preside continua dicendo che se il Comune costruisce nuove scuole è una cosa 

notevole, poiché gli spazi, al pari delle azioni, educano. Il Dirigente si chiede e chiede come questa 

nuova struttura si inserisce all’interno dell’IC Nord e in particolare rispetto ai plessi esistenti di 

scuola dell’infanzia e primaria. In particolare si chiede quale sarà la destinazione dell’attuale plesso 

infanzia e primaria Meoni. Segnala le criticità di Abatoni, Meucci e di Meoni stessa. 

Prende la parola l’assessore Ciambelloti dicendo che a Prato c’è carenza di spazi, perché è una città 

che cresce, in media di 6 classi l’anno. La soluzione di ridurre gli spazi non è più auspicabile. I 

finanziamenti sono stati trovati e la nuova scuola dell’infanzia di Pacciana avrà 6 sezioni. 

L’assessore avanza varie ipotesi sull’utilizzo del vecchio plesso Meoni ma, precisa, che tutto 

avverrà in dialogo con l’Istituto e ricevendo proposte e suggerimenti rispetto ai bisogni che 

verranno da questi segnalati come prioritari. 

L’architetto Piantini interviene spiegando che la scuola verrà costruita con fondi BEI e fondi 

INAIL, che c’è stato un concorso internazionale vinto dall’architetto Stipa. I tempi della gara 

saranno a breve, fine giugno, tutto ciò viene fatto molto velocemente proprio per accedere ai fondi. 

Verso ottobre inizierà il cantiere e dopo 18 mesi la struttura sarà finita. La scuola che nascerà sarà 

una scuola che nella sua semplicità identifica la scuola dell’Infanzia. 

L’architetto Moscardi fa vedere su carta il progetto illustrandolo. Spiega i materiali che verranno 

usati, la copertura sarà in legno lamellare, la muratura esterna a cassetta, il pavimento in gres, il 

riscaldamento a pannelli radianti e le pensiline e le pergole saranno tutte in legno con piante 

rampicanti ed essenze. 

La sig.ra Meoni interviene dicendo che i numeri sull’Infanzia stanno calando ed è forse la primaria 

che doveva essere “allargata” con spazi per laboratori e atelier. 

Ciambellotti prende la parola dicendo che in questo, modo spostando alcune sezioni che sono nella 

scuola primaria, possiamo liberare spazi utili. Le liste d’attesa ci sono e in questo modo sarà 

possibile accogliere anche i bambini. 



Il Preside interviene dicendo che in questo momento è iniziato un percorso partecipativo e questo è 

importante che dovrà coinvolgere il corpo docente e tutte le componenti dell’Istituto. C’è tempo 

per vagliare le soluzioni più coerenti e definire i problemi. Sul progetto presentato e sulla 

destinazione del vecchio edificio verranno avanzate richieste e proposte. 

Non essendoci altri punti di discussione la riunione si conclude alle 18.45 

 

 

Il segretario          Il Presidente 

Cristiana Rossi         Laura Liuzzi  


